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В статті доведено, що ефективність системи управлінського обліку вимірюється ступенем
досягнення поставлених цілей. Визначено, що головним об'єктом управлінського обліку в ко-
мерційних банках є центри відповідальності, зокрема центри витрат та центри прибутку.  На
процес виділення центрів відповідальності впливає мета ведення управлінського обліку та його
набір методологічного інструментарію. Доцільним є окреслення меж сфери діяльності та ком-
петентності центрів відповідальності, в наслідок чого банківські продукти підлягають обов'яз-
ковому класифікаційному поділу. Для задоволення інформаційних запитів управлінського пер-
соналу, системою управлінського обліку повинен використовуватися поглиблений класифіка-
ційний поділ витрат і доходів шляхом їх прив'язки  до видів діяльності. В комерційних банках в
системі бюджетування бюджети доцільно формувати за схемою "знизу-вверх", що сприятиме
досягненню стратегічних цілей комерційного банку. Встановлено, що дані, які будуть викорис-
товуватися для формування звітних форм в системі управлінської звітності повинні бути уніфі-
ковані, а представлення інформації — формалізованим.

The article proves that the effectiveness of the management accounting system is measured by
the degree of achievement of the set goals. Management accounting in a commercial bank should
be embedded in the organizational structure of the management process both horizontally and
vertically. It is determined that the main object of management accounting in commercial banks is
responsibility centers, including cost centers and profit centers. The process of allocation of
responsibility centers is influenced by the purpose of management accounting and the set of its
methodological tools. It is appropriate to delineate the boundaries of the sphere of activity and
competences of responsibility centers, as a result of which banking products are subject to a
mandatory classification. In order to satisfy the information requests of management staff, a system
of management accounting should be used in-depth classification of costs and income by attaching
them to the types of banking.



Інвестиції: практика та досвід № 18/202238

ЕКОНОМІЧНА НАУКА

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ'ЯЗОК
ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ
ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ

Від ефективності діяльності банківської системи
прямо залежить стабільність розвитку вітчизняної еко-
номіки. Адже саме банківські установи забезпечують
стабільність функціонування  її регулятивних механізмів.
Тому власниками та адміністративним персоналом ко-
мерційного банку велика увага приділяється саме вибо-
ру дієвих механізмів управління, що будуть давати мож-
ливість планувати, контролювати та підтримувати на
бажаному рівні фінансовий стан банківської установи.
При цьому потрібно враховувати ризики, що супровод-
жують процес надання банківських послуг, із одночас-
ним забезпеченням підвищення якості їх надання.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
І ПУБЛІКАЦІЙ

Питання формування концептуальних основ управ-
лінського обліку знайшли своє відображення в працях
вітчизняних вчених, таких як: П. Житнього, І. Московчу-
ка, Ж. Нестеренка, О. Кравченка та ін. Кожен із нау-
ковців висвітлює своє бачення концептуальних основ,
порядку організації та підхід до вибору методологічно-
го інструментарію. Проте, зміни, що відбуваються з бан-
ківською системою, нормативно-правовим забезпечен-
ням системи обліку, вимагають проведення подальших
досліджень.

МЕТА СТАТТІ
Метою статті є окреслення концептуальних основ

управлінського обліку в комерційних банках, характе-
ристика його методологічного інструментарію та виок-
ремлення етапів організації.

In commercial banks in their budgeting system, it is advisable to form budgets according to the
"bottom-up" scheme, which will contribute to the achievement of the strategic goals of the
commercial bank. In order to ensure consistency of budgeting with the strategic goals and current
tasks of the bank, the organization of the budgeting system should be carried out according to a
certain sequence based on scientifically based methodological approaches on the basis of specialized
information support. It is established that the data that will be used to form reporting forms in the
management reporting system must be unified and information must be formalized. The management
accounting system in a commercial bank will make it possible to form a mechanism for preventive
notification about the possible occurrence of problems when conducting banking activities, will allow
to evaluate the activities of employees and structural units (responsibility centers), the volume and
quality of conducted banking operations, to determine the final financial result of the implementation
of banking products.

Ключові слова: управлінський облік, комерційний банк, бюджетування, центри відповідальності,
банківські продукти, витрати, доходи, внутрішня звітність.

Key words: management accounting, commercial bank, budgeting, responsibility centers, banking products,
expenses, income, internal reports.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
ДОСЛІДЖЕННЯ

За для забезпечення стабільного та ефективного
розвитку банківської установи необхідною є розроб-
ка та досягнення стратегічних цілей та завдань її фун-
кціонування. Це є можливим за умови належного
інформаційного забезпечення процесу прийняття уп-
равлінських рішень органами управління та виконав-
чими органами банківської установи. Нестабільні
зовнішні умови, в яких функціонують комерційні бан-
ки на сьогодні, зумовлюють необхідність проведен-
ня корегування ними своєї діяльності, шляхом опера-
тивного адаптування системи управління до  цих умов.
Вимогам оперативності, релевантності та аналітич-
ності відповідає інформація управлінського обліку.
Відповідно до Методичних рекомендацій щодо орган-
ізації процесу формування управлінської звітності в
банках України [1] система управлінського обліку
формується в   межах бухгалтерського обліку з ура-
хуванням регуляторних вимог, інформації служби
ризик-менеджменту та інших служб. Управлінський
облік містить сукупність принципів, методик і проце-
дур збору, оброблення і формування фінансової
інформації про діяльність банку за об'єктами управ-
ління та складання звітності для забезпечення внутр-
ішнього процесу прийняття  керівництвом банку уп-
равлінських рішень.

Так як інформація, що акумулюється системою
управлінського обліку є закритою, то і облікова си-
стема кожного банку є унікальною, такою, що дає
змогу досягати поставлених цілей: стратегічних,
тактичних та оперативних. Вона враховує інфор-
маційні запити, що ставляться перед нею внутрішн-
іми користувачами, спеціалізацію банківських про-
дуктів та інші чинники. Концептуальні основи управ-
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лінського обліку в комерційному банку узагальне-
но на рис. 1.

Управлінський облік в комерційному банку має бути
вбудованим в організаційну структуру управлінського
процесу як по горизонталі, так і по вертикалі. Причи-
ною цього слугує необхідність забезпечення співстав-

ності даних управлінського обліку, що
і буде визначати ефективність його ве-
дення. Якщо у фінансовому обліку пер-
винним інформаційним ланцюгом є
проводка, то в системі управлінського
обліку такою ланкою виступає прове-
дена операція, так як виникає мож-
ливість визначення її ефективності та
ризикованості. Ефективність системи
управлінського обліку вимірюється
ступенем досягнення поставлених
цілей.

Завдання та цілі управлінського
обліку в комерційному банку взаємо-
пов'язані (рис. 2).

В комерційних банках з метою ве-
дення управлінського обліку фор-
мується його служба. Кінцевою метою
діяльності такого структурного підроз-
ділу є забезпечення інформацією
органів управління про результати
діяльності комерційного банку. Вико-
навчий орган банківської установи за-
безпечує процес формування управлі-
нської звітності, здійснює моніторинг
політики, визначає склад звітних форм.

Можна виокремити основні етапи
організації управлінського обліку (рис.
3).

При організації управлінського об-
ліку в комерційних банках відповіда-
льні за це особи орієнтуються на нор-
ми як національного, так і міжнародно-
го законодавства з обов'язковим вра-
хуванням особливостей діяльності кон-
кретного суб'єкта банківської діяль-
ності та набору банківських продуктів.
Також в ході організації потрібно вра-
ховувати дію зовнішніх і внутрішніх

чинників, що прямо впливають на діяльність комерцій-
ного банку. Адже вони не лише мають прямий вплив на
порядок формування інформаційного масиву, але й виз-
начають ступінь його релевантності.

До зовнішніх факторів впливу можна віднести гло-
балізацію світової економіки, зміну запитів клієнтів на

банківські послуги, підвищення їх обізнаності в їх
змісті, зміна норм чинних нормативно-правових
актів, виникнення непередбачуваних подій, що
впливають на порядок ведення банківської діяль-
ності (світова пандемія, воєнні дії та ін.). Внутріш-
німи факторами впливу виступають зміни, що
відбуваються з інформаційними технологіями, що
використовуються в банківській діяльності, запро-
вадження нових банківських продуктів, зміни в
організаційній структурі та ін. Дієвість системи уп-
равлінського обліку залежить від факторів, що
важливі для управління, які складаються в комп-
лексну картину, прозору для контролю та аналі-
зу. За цими показниками управлінського обліку
керівники можуть оцінити фінансову стабільність
окремих видів бізнесу, клієнтів і продуктів, що за-
безпечує фінансову стійкість банку [3].
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Рис. 2. Взаємозв'язок цілей та завдань системи

управлінського обліку в комерційному банку
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У системі фінансового обліку пра-
цівники банківської установи оперують
поняттям "операційні сегменти". З по-
зиції завдань управлінського обліку,
доцільно використовувати категорію
"центр відповідальності", під яким ро-
зуміється елемент банку (бізнес-на-
прямок), у межах якого встановлено
особисту відповідальність його керів-
ника за виконання запланованих еко-
номіко-фінансових показників діяль-
ності (бюджету) та рівень ефектив-
ності управління фінансовими ризика-
ми, які він контролює [5]. Центри
відповідальності є одним із основних
об'єктів управлінського обліку.

Із усього спектру видів центрів відпо-
відальності в комерційних банках доціль-
но виокремлювати центри витрат та цент-
ри прибутку. Так, центрами прибутку мо-
жуть слугувати: відділи депозитних та кре-
дитних операцій, відділ розрахунково-ка-
сових операцій, відділи валютних опе-
рацій та операцій з цінними паперами. У
якості центру витрат в комерційному бан-
ку може виступати служба маркетингу,
фінансово-економічний відділ, відділи
фінансового моніторингу, управління ри-
зиками та кредитного аналізу, юридичний
департамент, департамент інформаційних
технологій та ін.

Види центрів витрат банківських уста-
нов представлено на рис. 4.

Визначені центри відповідальності не контактують
напряму з клієнтами банку, а значить безпосередньо не
впливають на рівень доходів та витрат від банківської
діяльності. У більшості банків центри забезпечення,
підтримки та управління не розглядаються у якості
центрів прибутку і не вважаються прямим учасниками
внутрішньобанківської системи перерозподілу ресурсів
за трансфертними цінами. Зазначені центри відповідаль-
ності надають певні послуги іншим підрозділам банку,
але методика визначення їх доходів занадто складна
або економічно недоцільна тому їх відносять до центрів
витрат [4].

Організація управлінського обліку в комерційних
банках на основі виокремлення в організаційній струк-
турі центрів відповідальності спрятиме ефективності
прийняття управлінських рішень, адже стане можливою:

— оцінка діяльності кожного виду центру відпові-
дальності;

— оптимізація організаційної структури банківської
установи;

— запровадження та використання дієвого мотива-
ційного інструментарію;

— підвищення продуктивності праці банківських
працівників та керівників середньої ланки управління;

— використання бюджетування як методу управлі-
нського обліку;

— встановлення нерентабельних банківських про-
дуктів, неефективних  структурних підрозділів, філій
банку.

Кількість центрів відповідальності, що можуть бути
виділені в системі управлінського обліку залежить від
величини банківської установи, видів діяльності, що нею
здійснюються, чисельності та професійної компетент-
ності банківського персоналу. В зв'язку з цим кількість
центів відповідальності в кожному банку є індивідуаль-
ною. Також на процес виділення центрів відповідаль-
ності впливає мета ведення управлінського обліку та
його набір методологічного інструментарію.

Управлінський облік в комерційних банках ведеть-
ся за допомогою системи рахунків. Для цього кожен
комерційний банк для себе самостійно обирає порядок
його ведення. Так, в якості одного із варіантів ведення
управлінського обліку можна обрати виокремлення син-
тетичних рахунків в межах 8 класу "Управлінський
облік" Плану рахунків бухгалтерського обліку банків
України [2].  При цьому залишки по виокремлених ра-
хунках в межах 8 класу "Управлінський облік" не зна-
ходять свого відображення при формуванні звітних по-
казників банківської установи. Іншим варіантом може
бути ведення управлінського обліку із використанням
аналітичних рахунків фінансового обліку. Використан-
ня аналітичного розрізу фінансового обліку в комер-
ційних банках для потреб ведення управлінського об-
ліку, вимагає необхідність використання спеціалізова-
ного програмного забезпечення та технічних засобів об-
робки інформації.  Банківська установа вибирає
найбільш зручний та інформативний для неї варіант,
порівнюючи при цьому результати діяльності з витра-
тами, пов'язаними із веденням управлінського обліку.
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Велика номенклатура банківських продуктів, інфор-
маційні запити адміністрації та власників комерційних
банків вимагають здійснення класифікаційного поділу
об'єктів обліку в розрізі видів діяльності. До основних
видів діяльності комерційних банків можна віднести:

1. операційну діяльність — включає банківські по-
слуги, що надаються конкретною банківською устано-
вою (міжбанківські операції, проведення готівкових та
безготівкових розрахунків, операції з цінними папера-
ми, кредитні та депозитні операції, операції з інозем-
ною валютою та ін.);

2. інвестиційну діяльність — інвестиції комерційно-
го банку в боргові цінні папери, а також інвестування в
дочірні та асоційовані установи;

3. фінансову діяльність — емісія цінних паперів;
4. консалтингову діяльність;
5. управлінську діяльність та ін.
Класифікаційний поділ банківських продуктів, що

стосуються операційної діяльності наведено на рис. 5:
Для організації роботи центрів відповідальності в си-

стемі управління банківських установ необхідно здійсни-
ти їх групування відповідно до їхньої участі в загальному
процесі формування банківських продуктів і наданні по-
слуг та призначити відповідальних осіб за збір, обробку,
формування управлінської інформації з визначенням
термінів її подання на відповідні ієрархічні рівні управлін-
ня [6]. Необхідність класифікації банківських продуктів
зумовлюється потребою окреслення сфери діяльності та
компетенції центрів відповідальності. Також в якості ана-
літичного розрізу для формування інформації в межах уп-
равлінського обліку можуть слугувати строки, що вико-

ристовуються при кредитуванні клієнтів банку, відкритті
ними поточних та строкових рахунків та ін. Кожен банк
самостійно встановлює межі строків за якими буде нако-
пичуватися інформація для потреб управління в розрізі
об'єктів обліку. Тривалість строку починається зазвичай
із 1 дня (наприклад, за кредитами овернайт) і може пере-
вищувати кількість календарних днів у році.

Однією із цілей функціонування банківських уста-
нов є досягнення максимального рівня прибутковості.
Класифікаційний поділ витрат і доходів в межах управ-
лінського обліку дає змогу ефективно управляти їх
рівнем та визначати характер реакції змін їх величини
під впливом дії зовнішніх та внутрішніх факторів сере-
довища, в якому функціонує банківська установа. Цент-
ри відповідальності в ході свого функціонування зумов-
люють виникнення витрат та формування доходів.

Для визначення фінансового результату системами
фінансового та управлінського обліку, а також систе-
мою управління банківської установи використовуєть-
ся класифікаційний поділ витрат і доходів за обраними
ознаками. Класифікація доходів і витрат для потреб уп-
равлінського обліку наведено на рис 6.

З нашої точки зору доцільним є поглиблення класи-
фікаційного поділу витрат і доходів шляхом прив'язки
останніх до видів діяльності, яку здійснює банківська
установа. Саме такий аналітичний розріз витрат і до-
ходів дасть змогу оцінити результативність діяльності
виокремленого центру відповідальності. При цьому си-
стема управлінського обліку має бути таким чином
організована, щоб була змога ідентифікації витрат і
доходів з конкретним центром відповідальності.
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Рис. 5. Приклад класифікаційного поділу видів банківських продуктів в межах операційної

діяльності в системі управлінського обліку
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Використання методологічного інструментарію уп-
равлінського обліку стосовно доходів і витрат комер-
ційного банку дасть змогу визначити перелік та розмір
непродуктивних витрат, таких що не сприяють збільшен-
ню прибутковості діяльності банку, а також дають змо-
гу зосередити увагу на активних операціях банківської
установи, як основного джерела доходів. Управлінсь-
кий облік доходів і витрат має здійснюватися комплек-
сно, адже такій підхід дасть змогу ефективно управля-
ти їх розміром та оптимізувати розмір фінансового ре-
зультату.

Також для потреб управлінського обліку важливим
є класифікаційний поділ витрат в комерційному банку
на прямі та непрямі. Якщо прямі витрати можна легко

ідентифікувати із об'єктом об-
ліку, то непрямі втрати в комер-
ційних банках підлягають роз-
поділу з метою проведення ана-
лізу прибутковості. Контроль
величини та поведінки витрат
здійснюють керівники струк-
турних підрозділів комерційно-
го банку із врахуванням еле-
ментів прийнятої облікової
політики.

Процес розподілу непря-
мих витрат відбувається у два
етапи:

1. накопичені за звітний пе-
ріод витрати розподіляються
за центрами витрат. При цьому
центри витрат будуть виступа-
ти у якості проміжних об'єктів
до яких відносяться непрямі
витрати;

2. непрямі витрати, що спи-
сані на центри витрат відносять-
ся до вартості банківських про-
дуктів.

Списання непрямих витрат
в комерційних банках прово-
дять постатейно. Після завер-
шення процедури розподілу
непрямих витрат в комерційних
банках, їх сума за центрами
відповідальності має дорівню-
вати загальній сумі непрямих
витрат за звітний період.

Найчастіше в комерційних
банках системою управлінського обліку використо-
вується в якості методологічного інструментарію метод
трансферного ціноутворення, факторний аналіз, аналіз
беззбитковості по банку в цілому та за об'єктами об-
ліку, метод бюджетування та ін. Банк має використову-
вати стандартні для всіх структурних підрозділів одно-
го банку методики, що сформовані на єдиній базі да-
них [1].

Роль бюджетування представлено на рис. 7.
Об'єктами банківського бюджетування є фінансові

потоки, окремі банківські операції, фінансові ризики,
індикатори фінансових ринків, фінансові результати
діяльності банку та його структурних підрозділів,
ліквідна позиція та нормативи обов'язкового резерву-

вання, валютна позиція банку
тощо. Залежно від того, до якої
групи належать операції банку
(активні, пасивні чи розрахун-
кові), існують різні підходи до їх
планування. Але в будь-якому ви-
падку бюджетування здійснюєть-
ся за двома основними складови-
ми — обсяг та ціна [7].

Так як головним об'єктом об-
ліку в комерційних банках є
фінансові інструменти, то бюдже-
ти складаються із використанням
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вартісного вимірника. В ході процесу бюджетування
важливо визначити побудову бюджетів, встановити їх
взаємозв'язок, розмежувати ресурси та врахувати мож-
ливі зміни у вихідних даних в майбутньому. З метою вра-
хування таких змін доцільним є використання гнучкого
бюджетування. Одиницею формування бюджету в ко-
мерційному банку повинні виступати структурні підроз-
діли в якості центрів відповідальності із подальшим уза-
гальненням даних у зведеному бюджеті комерційного
банку. Таким чином в банківських установах доцільно
формувати бюджети за схемою "знизу-вверх". Такий
підхід сприятиме досягненню стратегічних цілей комер-
ційного банку.

З  метою узгодженості бюджетування із стратегічни-
ми цілями та поточними завданнями діяльності банку

Методи бюджетного планування в комерційних банках 

Метод 
екстраполяції 

Бюджетні показники визначаються на основі показників діяльності 

минулого звітного періоду із врахуванням стратегічних орієнтирів 

Метод 
прямого 

розрахунку 

Детальне обчислення бюджетних показників в розрізі кожного виду 
доходів і витрат банку 

Метод 
бюджетного 
планування за 

ЦВ 

Розробка бюджетних показників із врахуванням виокремлених 

центрів відповідальності та видів діяльності, що вони провадять 

Метод 
пріоритетного 
обґрунтування 

Обґрунтування пріоритетних напрямів зменшення чи збільшення 

обсягів бюджетів залежно від  цілей і завдань роботи банку та 

формування бюджетів з нульової точки. Таким чином, 

прогнозуються процентні та непроцентні доходи, умовно змінні та 

умовно постійні витрати, процентні ставки за відповідними 

фінансовими інструментами, ліміти позиції щодо активних та 

пасивних  операцій, плани зростання валюти балансу і капіталу, 

клієнтська база, структура  і динаміка активів і пасивів [7] 

Рис. 8. Методи бюджетного планування в комерційних банках

організація системи бюджетуван-
ня повинна здійснюватися за виз-
наченою послідовністю на основі
науково обгрунтованих методич-
них підходів на базі спеціалізова-
ного інформаційного забезпе-
чення [8]. Методи бюджетного
планування в комерційних банках
наведено на рис. 8.

Велика увага, при організації
управлінського обліку працівни-
ками, відповідальними за його
організацію, приділяється роз-
робці форм внутрішньої звітності
та формуванню її показників. Об-
лікові працівники управлінської
бухгалтерії повинні забезпечити
звірку управлінської звітності з
обліковими даними та визначити
періодичність та регулярність по-
дання звітних форм.

В комерційних банках форми внутрішньої звітності
можуть формуватися із врахуванням категорій клієнтів,
видів банківських продуктів, сегментів банківського
бізнесу, за видами центрів відповідальності. Відповід-
но до Методичних рекомендацій щодо організації про-
цесу формування управлінської звітності в банках Ук-
раїни [1] на склад внутрішньої звітності впливає вид
центру відповідальності. Так, центри доходу формують
внутрішній звіт про фінансові результати. Центри ж при-
бутку повинні складати внутрішній баланс та звіт про
фінансові результати. Так як вищезгаданий норматив-
но-правовий акт носить рекомендаційний характер, бан-
ки мають право доповнювати набір форм внутрішньої
звітності. Адже, організація управлінського обліку та
вибір методологічного інструментарію є індивідуальною
діяльністю і кожен комерційний банк формує свою
особливу систему управлінського обліку. При цьому
потрібно пам'ятати, що форми звітності, набір показ-
ників, що вони повинні відображати, періодичність по-
дання форм звітності має узгоджуватися із виконавчим
органом комерційного банку та затверджуватися його
адміністрацією. Так як банки мають складну організа-
ційну структуру, то система внутрішньої звітності буде
складно організована. В банківських установах внутрі-
шня звітність має формуватися за принципом ієрархії
знизу-вверх. Іншими словами форми звітності найвищо-
го рівня будуть найбільш деталізовані, а форми внутрі-
шньої звітності вищого рівня будуть містити більше уза-
гальненої управлінської інформації.

Головною вимогою інформації, що акумулюється в
системі управлінського обліку на відміну від точності
фінансового обліку, є оперативність. Тому і форми внут-
рішньої звітності мають формуватися оперативно. На-
приклад, для формування показників внутрішнього ба-
лансу, внутрішнього звіту про фінансові результати
відповідно до Методичних рекомендацій [1] дається
п'ять робочих днів, періодичність встановлена один
місяць. Інші форми внутрішньої звітності в комерційних
банках можуть складатися на запит управлінського пер-
соналу. Саме від оперативності, релевантності та по-
вності інформації, що міститься у внутрішній звітності

№ Показник 
Сума, 

тис. грн 

1 Операційні доходи 282404 

 зовнішні процентні доходи 256201 

 внутрішні процентні доходи 11032 

 комісійні доходи 5563 

 доходи за торгівельними операціями  7102 

 інші операційні доходи 2506 

2 Операційні витрати 202211 

 зовнішні процентні витрати 147002 

 внутрішні проценті витрати 53641 

 комісійні витрати 566 

 інші витрати 1002 

3 Чистий операційний дохід 85190 

 чистий процентний дохід 80193 

 чистий комісійний дохід 4997 

4 Адміністративні витрати 23895 

 на утримання персоналу 20036 

 на утримання основних засобів та 

нематеріальних активів 

1558 

 інші експлуатаційні та господарські 
витрати 

2301 

5 Прибуток від операційної діяльності 82889 

6 Відрахування в резерви 24867 

7 Неопераційні доходи/збитки (866) 

8 Загальний прибуток 57156 

9 Податок на прибуток 10288 

10 Чистий прибуток 46868 

 

Таблиця 1. Звіт відділу кредитування
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залежить дієвість управління структурними підрозділа-
ми комерційного банку, які виокремлені в якості центрів
відповідальності. Досягнути дієвості можна за рахунок
стандартизації та систематизації складання форм внут-
рішньої звітності в банківських установах. Приклад фор-
ми внутрішньої звітності відділу кредитування комер-
ційного банку наведено в таблиці 1.

Нині в практиці вітчизняних банків спостерігається си-
туація, коли кожен підрозділ накопичує свою інформацію,
задокументовану в конкретній предметній області і три-
має її в межах цього підрозділу. В підсистемі ж управлі-
нського обліку процес аналітичної обробки, розкриття
змісту первинних даних покладається в основу формуван-
ня алгоритмів накопичення, пошуку, агрегування і подан-
ня результативної інформації. Важливо у процесі збору
інформації про здійснені операції максимально допусти-
мо зменшити обсяги первинної документації, у якій про-
дубльовується один і той самий зміст документів [9, с. 62—
63]. З нашої точки зору дані, що будуть використовувати-
ся для формування звітних форм в системі управлінсько-
го обліку повинні бути уніфіковані, а представлення інфор-
мації — формалізовано. Це потрібно тому, що може ви-
никнути необхідність формування великої кількість звітних
форм, використовуватися значний обсяг методологічно-
го інструментарію управлінського обліку.

Також має бути забезпечена простота збору та гру-
пування інформаційного масиву. Дані звітних форм по-
винні включати специфічні інформаційні потоки, що
пов'язані з контролем банківських операцій та оцінкою
ризику їх проведення. В побудові такої інформаційної
бази повинні бути заінтересовані власники комерційно-
го банку та його безпосереднє керівництво. При цьому
потрібно пам'ятати, що внутрішня звітність буде корис-
ною в тому випадку, коли дані, що вона містить будуть
релевантними та достовірними, а формування звітних
форм економічно вигідним.

ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ
І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК
У ДАНОМУ НАПРЯМІ

Система управлінського обліку в комерційному бан-
ку дасть можливість сформувати механізм превентив-
ного оповіщення про можливе виникнення проблем при
веденні банківської діяльності, дозволить оцінити
діяльність співробітників та структурних підрозділів
(центрів відповідальності), обсяги та якість проведених
банківських операцій, визначити кінцевий фінансовий
результат реалізації банківських продуктів. Відбуваєть-
ся формування системи моніторингу у якості інформа-
ційної підтримки процесу прийняття управлінських
рішень, а також забезпечується ефективність процесу
планування в майбутніх звітних періодах.

Перспективами подальших досліджень у цьому на-
прямі є врахування зарубіжного досвіду економічно
розвинених країн та практичних аспектів в організації
управлінського обліку в комерційних банках з метою
удосконалення процесу прийняття управлінських рішень
в банківській сфері.
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